STAVBA ATOMU

‼ Atom je základní stavební částice hmoty tvořená jádrem a obalem.

jádro –
je kladné, malé a velmi těžké



obsahuje protony p+ a neutrony n0 

obal –

je záporný, velký a má zanedbatelnou (nulovou) hmotnost


obsahuje elektrony e- 
počet protonů = počet elektronů => atom je elektroneutrální

Protonové číslo (značí se Z):

· Určuje počet protonů v jádře

· Určuje počet elektronů v obalu

· Je pořadovým číslem prvku v tabulce

Zapisuje se k levé patě značky prvku 

např.: 8O, 1H, 6C

STAVBA ELEKTRONOVÉHO OBALU

Elektrony jsou v obalu uspořádány do elektronových vrstev, kterých může být nejvýše sedm. Označují se číslicemi 1, 2, 3…7. Chemických reakcí se účastní pouze elektrony v poslední obsazené vrstvě, která se nazývá vrstva valenční (vazebná) a označuje se písmeny K, L, M…Q

Periodická soustava prvků (PSP) je uspořádána do period a skupin.

Perioda (= řádek tabulky). Číslo periody = počet elektronových vrstev, písmeno = vrstva valenční. Př.:

4 N

20Ca
=>
čtyři elektronové vrstvy





valenční vrstva N

Skupina (= sloupec tabulky). Římská číslice nad skupinou = počet valenčních elektronů. Př.:


II. A


____

=>
dva (2) valenční elektrony
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